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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Straftaten gegen die AfD wurden 2019 und im ersten Quartal 2020 er-
fasst (bitte auflisten wie in Drucksache 16/6266 mit Ort, Datum, Vorfall bzw.
Straftat sowie zusätzlich mit der Angabe, ob die Tat als „politisch motiviert“
eingestuft wurde sowie Angaben dazu, ob es zu einer Ermittlung der Täter oder
gar zu einer Verurteilung kam)?

2. Hat sie Kenntnisse über personelle und/oder strukturelle Zusammenhänge oder
Zusammenarbeit zwischen einzelnen Angriffen gegen die AfD?

3. Welche Straftaten in Baden-Württemberg gegen andere im Landtag oder Bun-
destag vertretene Parteien wurden 2019 und im ersten Quartal 2020 erfasst (bit-
te genauso auflisten wie zu Frage 1 unter zusätzlicher Angabe der Partei)?

4. Welche Straftaten wurden gegen die Polizei 2019 und im ersten Quartal 2020
erfasst (bitte auflisten mit Ort, Datum, Vorfall bzw. Straftat, ob die Tat in Zu-
sammenhang mit einer politischen Veranstaltung passierte und Angaben dazu,
ob es zu einer Ermittlung der Täter oder gar zu einer Verurteilung kam)?
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 16. Juni 2020 Nr. 3-0141.5/2 beantwortet das Ministerium für
Inneres, Digitalisierung und Migration im Einvernehmen mit dem Ministerium
der Justiz und für Europa die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Straftaten gegen die AfD wurden 2019 und im ersten Quartal 2020 er-
fasst (bitte auflisten wie in Drucksache 16/6266 mit Ort, Datum, Vorfall bzw.
Straftat sowie zusätzlich mit der Angabe, ob die Tat als „politisch motiviert“
eingestuft wurde sowie Angaben dazu, ob es zu einer Ermittlung der Täter oder
gar zu einer Verurteilung kam)?

Zu 1.:

Die statistische Erfassung Politisch motivierter Kriminalität (PMK) erfolgt auf
der Grundlage des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes (KPMD). Mit Beschluss
der ständigen Konferenz der Innenminister und -senatoren der Länder vom 
10. Mai 2001 sind rückwirkend zum 1. Januar 2001 mit dem „Definitionssystem
Politisch motivierte Kriminalität“ und den „Richtlinien für den Kriminalpolizeili-
chen Meldedienst in Fällen Politisch motivierter Kriminalität (KPMD-PMK)“ die
bundesweit einheitlich geltenden Kriterien zur Definition und Erfassung politisch
motivierter Straftaten in Kraft gesetzt worden. Dabei ist grundsätzlich zu berück-
sichtigen, dass sämtliche politisch motivierten Straftaten unterjährig mitunter
Veränderungen unterliegen, da die zugrunde liegenden Straftaten regelmäßig
noch Gegenstand laufender Ermittlungen sind. 

Eine statistische fallbezogene Auswertung hinsichtlich der Verurteilungen wäre
allenfalls über eine sehr aufwendige händische einzelfallbezogene Aktenauswer-
tung seitens der jeweils zuständigen Polizeidienststellen und Staatsanwaltschaften
möglich, die nicht in der zur Bearbeitung von parlamentarischen Anfragen zur
Verfügung stehenden Zeit zu leisten ist. 

Nachfolgend werden die Straftaten für das Jahr 2019 tabellarisch dargestellt, die
unter dem Angriffsziel „AfD“ erfasst sind. Die dargestellten Fälle können nicht
aufsummiert werden, da das Ergebnis einer solchen Recherche nach dem jeweili-
gen Angriffsziel grundsätzlich auch Mehrfachnennungen bzw. -zählungen bein-
halten kann. So können bspw. zu einem Fall sowohl eine Person als auch eine
Einrichtung als Angriffsziel einer Straftat erfasst sein. 
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Tatzeit Tatort Straftat auf-
geklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

09.01.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Ja § 185 StGB Links 
15.01.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
25.01.2019 Schramberg, Stadt 

(78713) 
Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

26.01.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Nein § 303 StGB Links 

30.01.2019 Bietigheim-Bissingen, 
Stadt (74321) 

Nein § 303 StGB Links 

01.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 304 StGB Links 

01.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 185 StGB Links 

01.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 111 StGB Links 

02.02.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein § 185 StGB Links 

06.02.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Nein § 111 StGB Links 

08.02.2019 Nußloch (69226) Nein Urheberrechtsgesetz Links 
08.02.2019 Reutlingen, Stadt 

(72764) 
Nein § 303 StGB Links 

10.02.2019 Giengen an der Brenz, 
Stadt (89537) 

Nein § 303 StGB Links 

15.02.2019 Bietigheim-Bissingen, 
Stadt (74321) 

Nein § 315b StGB Links 

16.02.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
19.02.2019 Schwaikheim (71409) Nein § 303 StGB Links 
19.02.2019 Villingen-Schwennin-

gen, Stadt (78050) 
Nein § 111 StGB Links 

20.02.2019 Heidenheim an der 
Brenz, Stadt (89522) 

Nein § 303 StGB Links 

26.02.2019 Villingen-Schwennin-
gen, Stadt (78050) 

Nein § 111 StGB Links 

01.03.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
02.03.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.03.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB Links 

11.03.2019 Beilstein, Stadt 
(71717) 

Nein § 303 StGB Links 

24.03.2019 Crailsheim, Stadt 
(74564) 

Nein § 303 StGB Links 

25.03.2019 Esslingen am Neckar, 
Stadt (73728) 

Nein § 303 StGB Links 
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25.03.2019 Schwäbisch Hall, 
Stadt (74523) 

Ja § 130 StGB Links 

26.03.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Nein § 303 StGB Links 

30.03.2019 Baden-Baden, Stadt 
(76530) 

Ja § 185 StGB Links 

03.04.2019 Bad Säckingen, Stadt 
(79713) 

Nein § 242 StGB Links 

03.04.2019 Stockach, Stadt 
(78333) 

Nein § 303 StGB Links 

06.04.2019 Donaueschingen, Stadt 
(78166) 

Nein § 86a StGB Links 

06.04.2019 Stockach, Stadt 
(78333) 

Nein § 303 StGB Links 

07.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Links 

08.04.2019 Heidenheim an der 
Brenz, Stadt (89522) 

Nein § 303 StGB Links 

08.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

08.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

10.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

12.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

12.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

14.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

14.04.2019 Schliengen (79418) Ja § 86a StGB Links 
16.04.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB Links 

17.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

18.04.2019 Villingen-Schwennin-
gen, Stadt (78050) 

Nein § 86a StGB Rechts 

19.04.2019 Bühl, Stadt (77815) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
19.04.2019 Wutöschingen (79793) Nein § 86a StGB Links 
19.04.2019 Bruchsal, Stadt 

(76646) 
Ja § 303 StGB Links 

20.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
20.04.2019 Stockach, Stadt 

(78333) 
Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

20.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

20.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

20.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 223 StGB Links 
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20.04.2019 Lahr/Schwarzwald, 
Stadt (77933) 

Ja § 224 StGB nicht zuzuordnen 

20.04.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Nein § 242 StGB Links 

20.04.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

20.04.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

21.04.2019 Kippenheim (77971) Nein § 303 StGB Links 
21.04.2019 Billigheim (74842) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
22.04.2019 Wertheim, Stadt 

(97877) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

22.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

22.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

23.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

23.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 242 StGB Links 

23.04.2019 Klettgau (79771) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
23.04.2019 Wutöschingen (79793) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
23.04.2019 Stühlingen, Stadt 

(79780) 
Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

24.04.2019 Schwäbisch Gmünd, 
Stadt (73525) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

24.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

24.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

24.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

25.04.2019 Achern, Stadt (77855) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
25.04.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB Links 

25.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
25.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
25.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
25.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
26.04.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB Links 

27.04.2019 Backnang, Stadt 
(71522) 

Ja § 125 StGB Links 

27.04.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

27.04.2019 Zell am Harmersbach, 
Stadt (77736) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
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27.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

27.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Links 

27.04.2019 Hausach, Stadt 
(77756) 

Ja § 185 StGB Links 

27.04.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

28.04.2019 Zell am Harmersbach, 
Stadt (77736) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

28.04.2019 Biberach (77781) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
28.04.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB Links 

28.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

28.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

28.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

29.04.2019 Schorndorf, Stadt 
(73614) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

29.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Links 

29.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

29.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

30.04.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

30.04.2019 Kirchheim unter Teck, 
Stadt (73230) 

Nein § 303 StGB Links 

30.04.2019 Notzingen (73274) Nein § 303 StGB Links 
01.05.2019 Schwäbisch Gmünd, 

Stadt (73525) 
Nein § 86a StGB Links 

01.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

01.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

01.05.2019 Lörrach, Stadt (79539) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
01.05.2019 Neuenbürg, Stadt 

(75305) 
Nein § 185 StGB Links 

02.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

02.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Ja § 242 StGB nicht zuzuordnen 

02.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

02.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
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02.05.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

02.05.2019 Ilsfeld (74360) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
02.05.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Ja § 185 StGB Links 

02.05.2019 Magstadt (71106) Nein § 303 StGB Links 
03.05.2019 Burladingen, Stadt 

(72393) 
Nein § 303 StGB Links 

03.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 111 StGB Links 

03.05.2019 Lauda-Königshofen, 
Stadt (97922) 

Ja § 242 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Korb (71404) Ja § 224 StGB Links 
04.05.2019 Fellbach, Stadt 

(70734) 
Ja § 224 StGB Links 

04.05.2019 Korb (71404) Nein § 303 StGB Links 
04.05.2019 Neckarsulm, Stadt 

(74172) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Achern, Stadt (77855) Nein § 185 StGB Links 
04.05.2019 Ilsfeld (74360) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
04.05.2019 Villingen-Schwennin-

gen, Stadt (78050) 
Nein § 249 StGB Links 

04.05.2019 Alpirsbach, Stadt 
(72275) 

Nein § 244 StGB Links 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

05.05.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

05.05.2019 Waldbrunn (69429) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
05.05.2019 Heilbronn, Stadt 

(74072) 
Nein § 303 StGB Links 

05.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

05.05.2019 Rosenfeld, Stadt 
(72348) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Untereisesheim 
(74257) 

Nein § 86a StGB Rechts 

06.05.2019 Villingen-Schwennin-
gen, Stadt (78050) 

Nein § 303 StGB Links 

06.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

06.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

06.05.2019 Steißlingen (78256) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
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06.05.2019 Zell am Harmersbach, 
Stadt (77736) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Haslach im Kinzigtal, 
Stadt (77716) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Haslach im Kinzigtal, 
Stadt (77716) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Haslach im Kinzigtal, 
Stadt (77716) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Haslach im Kinzigtal, 
Stadt (77716) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Haslach im Kinzigtal, 
Stadt (77716) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Mühlenbach (77796) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
06.05.2019 Mühlenbach (77796) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
06.05.2019 Waldburg (88289) Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 
07.05.2019 Heilbronn, Stadt 

(74072) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

07.05.2019 Gerlingen, Stadt 
(70839) 

Nein § 86a StGB Links 

09.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

09.05.2019 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

09.05.2019 Grenzach-Wyhlen 
(79639) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

09.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 303 StGB Links 

10.05.2019 Gaggenau, Stadt 
(76571) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 

10.05.2019 Gaggenau, Stadt 
(76571) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 

10.05.2019 Offenau (74254) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
10.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
10.05.2019 Emmendingen, Stadt 

(79312) 
Ja § 223 StGB nicht zuzuordnen 

11.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

11.05.2019 Lörrach, Stadt (79539) Nein § 304 StGB Links 
11.05.2019 Mittelbiberach 

(88441) 
Nein § 130 StGB Links 

11.05.2019 Villingen-Schwennin-
gen, Stadt (78050) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 303 StGB Links 

11.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
12.05.2019 Wertheim, Stadt 

(97877) 
Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Wertheim, Stadt 
(97877) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
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12.05.2019 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Laichingen, Stadt 
(89150) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Donaueschingen, Stadt 
(78166) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

13.05.2019 Weil am Rhein, Stadt 
(79576) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

13.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

13.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

13.05.2019 Böhmenkirch (89558) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
13.05.2019 Heidelberg, Stadt 

(69117) 
Nein § 188 StGB Links 

13.05.2019 Eppingen, Stadt 
(75031) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

14.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Ja § 303 StGB Links 
14.05.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB Links 

14.05.2019 Meckenbeuren 
(88074) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

14.05.2019 Böhmenkirch (89558) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
15.05.2019 Achern, Stadt (77855) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
15.05.2019 Schwaigern, Stadt 

(74193) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

15.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

15.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

15.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

15.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein § 187 StGB Links 

16.05.2019 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

16.05.2019 Ditzingen, Stadt 
(71254) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

16.05.2019 Waldenbuch, Stadt 
(71111) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

16.05.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

16.05.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

16.05.2019 Kornwestheim, Stadt 
(70806) 

Ja § 303 StGB Links 

16.05.2019 Meckesheim (74909) Nein § 303 StGB Links 
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17.05.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 303 StGB Links 

17.05.2019 Schwaigern, Stadt 
(74193) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 111 StGB Links 

18.05.2019 Burgstetten (71576) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
18.05.2019 Waghäusel, Stadt 

(68753) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

18.05.2019 Kippenheim (77971) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
18.05.2019 Sindelfingen, Stadt 

(71063) 
Nein § 242 StGB Links 

18.05.2019 Rottweil, Stadt 
(78628) 

Nein § 303 StGB Links 

18.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 111 StGB Links 
18.05.2019 Mannheim, Universi-

tätsstadt (68159) 
Ja § 303 StGB Links 

18.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

18.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

18.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

18.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Ja Versammlungsgesetz Links 

18.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein Versammlungsgesetz Links 

18.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein Versammlungsgesetz Links 

19.05.2019 Weinsberg, Stadt 
(74189) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

19.05.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

19.05.2019 Flein (74223) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
19.05.2019 Pforzheim, Stadt 

(75158) 
Ja § 303 StGB Links 

19.05.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein § 304 StGB Links 

20.05.2019 Remchingen (75196) Nein § 86a StGB Rechts 
20.05.2019 Schorndorf, Stadt 

(73614) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

20.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 
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20.05.2019 Tuttlingen, Stadt 
(78532) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

20.05.2019 Tuttlingen, Stadt 
(78532) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

20.05.2019 Bonndorf im Schwarz-
wald, Stadt (79848) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

21.05.2019 Remchingen (75196) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
21.05.2019 Ditzingen, Stadt 

(71254) 
Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

21.05.2019 Rutesheim (71277) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
22.05.2019 Bisingen (72406) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
22.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
22.05.2019 Balingen, Stadt 

(72336) 
Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

23.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
23.05.2019 Böblingen, Stadt 

(71032) 
Nein § 185 StGB Links 

23.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
24.05.2019 March (79232) Nein § 303 StGB Links 
24.05.2019 Mosbach, Stadt 

(74821) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

24.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 186 StGB Links 
24.05.2019 Tuttlingen, Stadt 

(78532) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

24.05.2019 Berg (88276) Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 
24.05.2019 Mosbach, Stadt 

(74821) 
Nein § 303 StGB Links 

24.05.2019 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Nein § 185 StGB Links 

25.05.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.05.2019 Brackenheim, Stadt 
(74336) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
26.05.2019 Mannheim, Universi-

tätsstadt (68159) 
Ja § 304 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
26.05.2019 Erdmannhausen 

(71729) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Wildberg, Stadt 
(72218) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Heidenheim an der 
Brenz, Stadt (89522) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Dogern (79804) Nein § 303 StGB Links 
27.05.2019 Ulm, Universitätsstadt 

(89073) 
Ja § 223 StGB Links 

30.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 
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30.05.2019 Kehl, Stadt (77694) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
30.05.2019 Kornwestheim, Stadt 

(70806) 
Ja § 185 StGB Links 

04.06.2019 Tuttlingen, Stadt 
(78532) 

Nein § 185 StGB Links 

06.06.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

13.06.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

14.06.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB Links 

30.06.2019 Tauberbischofsheim, 
Stadt (97941) 

Nein § 303 StGB Links 

24.07.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Ja § 185 StGB Links 

24.07.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein Versammlungsgesetz Links 

25.07.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
25.07.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 187 StGB Links 
25.07.2019 Staufen im Breisgau, 

Stadt (79219) 
Ja § 86a StGB nicht zuzuordnen 

07.08.2019 Achern, Stadt (77855) Nein Kunsturheberrechtsgesetz Links 
08.08.2019 Mannheim, Universi-

tätsstadt (68159) 
Nein § 303 StGB Links 

12.08.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Ja § 130 StGB Rechts 
15.08.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.08.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Ja § 185 StGB Links 

18.08.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein § 185 StGB Links 

26.08.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB Links 

30.08.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 186 StGB Links 

04.09.2019 Freiburg im Breisgau, 
Stadt (79098) 

Nein § 185 StGB Links 

05.09.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB Links 

21.09.2019 Ulm, Universitätsstadt 
(89073) 

Nein § 303 StGB Links 

21.09.2019 Villingen-Schwennin-
gen, Stadt (78050) 

Ja § 185 StGB Links 

22.09.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB Links 

24.09.2019 Remshalden (73630) Ja § 185 StGB Links 
06.10.2019 Lahr/Schwarzwald, 

Stadt (77933) 
Nein § 223 StGB nicht zuzuordnen 
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15.10.2019 Rottweil, Stadt 
(78628) 

Nein § 303 StGB Links 

17.10.2019 Tauberbischofsheim, 
Stadt (97941) 

Nein § 303 StGB Links 

23.10.2019 Offenburg, Stadt 
(77652) 

Nein § 303 StGB Links 

25.10.2019 Öhringen, Stadt 
(74613) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.10.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Nein § 303 StGB Links 

29.10.2019 Lahr/Schwarzwald, 
Stadt (77933) 

Nein § 267 StGB nicht zuzuordnen 

01.11.2019 Ebersbach an der Fils, 
Stadt (73061) 

Nein § 303 StGB Links 

03.11.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Nein § 186 StGB nicht zuzuordnen 

04.11.2019 Ulm, Universitätsstadt 
(89073) 

Nein § 303 StGB Links 

08.11.2019 Herrenberg, Stadt 
(71083) 

Nein § 185 StGB Links 

08.11.2019 Remshalden (73630) Ja § 241 StGB Links 
09.11.2019 Herrenberg, Stadt 

(71083) 
Nein § 303 StGB Links 

10.11.2019 Kirchberg an der Murr 
(71737) 

Nein § 188 StGB Links 

10.11.2019 Korb (71404) Nein § 303 StGB Links 
10.11.2019 Pforzheim, Stadt 

(75158) 
Nein § 303 StGB Links 

11.11.2019 Öhringen, Stadt 
(74613) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

16.11.2019 Albstadt, Stadt 
(72458) 

Nein § 303 StGB Links 

16.11.2019 Albstadt, Stadt 
(72458) 

Nein § 240 StGB Links 

16.11.2019 Schwetzingen, Stadt 
(68723) 

Nein § 303 StGB Links 

17.11.2019 Schwäbisch Gmünd, 
Stadt (73525) 

Nein § 303 StGB Links 

18.11.2019 Weikersheim, Stadt 
(97990) 

Nein § 304 StGB Links 

18.11.2019 Ebersbach an der Fils, 
Stadt (73061) 

Nein § 303 StGB Links 

22.11.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 303 StGB Links 

25.11.2019 Friedrichshafen, Stadt 
(88045) 

Nein § 303 StGB Links 

25.11.2019 Herrenberg, Stadt 
(71083) 

Nein § 303 StGB Links 

26.11.2019 Herrenberg, Stadt 
(71083) 

Nein § 185 StGB Links 
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Nachfolgend werden die Straftaten für das 1. Quartal 2020 tabellarisch darge-
stellt, die unter dem Angriffsziel „AfD“ erfasst sind. 

26.11.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB Links 

04.12.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
06.12.2019 Heilbronn, Stadt 

(74072) 
Nein § 303 StGB Links 

09.12.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Nein § 303 StGB Links 

16.12.2019 Herrenberg, Stadt 
(71083) 

Nein § 303 StGB Links 

17.12.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 303 StGB Links 

Tatzeit Tatort Straftat 
aufgeklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

03.01.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
14.01.2020 Heilbronn, Stadt 

(74072) 
Nein § 303 StGB Links 

29.01.2020 Stetten (88719) Nein § 303 StGB Links 
30.01.2020 Offenburg, Stadt 

(77652) 
Nein § 111 StGB Links 

02.02.2020 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 304 StGB Links 

02.02.2020 Wiesloch, Stadt 
(69168) 

Nein § 304 StGB Links 

03.02.2020 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB Links 

03.02.2020 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB Links 

07.02.2020 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 86a StGB nicht zuzuordnen 

09.02.2020 Backnang, Stadt 
(71522) 

Nein § 303 StGB Links 

16.02.2020 Böblingen, Stadt 
(71032) 

Ja § 185 StGB Links 

20.02.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
21.02.2020 Heilbronn, Stadt 

(74072) 
Nein § 303 StGB Links 

21.02.2020 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Nein § 303 StGB Links 

21.02.2020 Weilheim an der 
Teck, Stadt (73235) 

Nein § 303 StGB Links 

21.02.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
21.02.2020 Reutlingen, Stadt 

(72764) 
Nein § 223 StGB Links 

22.02.2020 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

03.03.2020 Backnang, Stadt 
(71522) 

Nein § 303 StGB Links 

03.03.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
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2. Hat sie Kenntnisse über personelle und/oder strukturelle Zusammenhänge oder
Zusammenarbeit zwischen einzelnen Angriffen gegen die AfD?

Zu 2.:

Am 27. April 2019 kam es zu einem Übergriff auf einen AfD-Wahlinfostand in
Backnang. Der hier festgestellte Personenkreis konnte einem regionalen antifa-
schistischen Bündnis zugeordnet werden. Mindestens eine dieser Personen war
ebenfalls bei den Übergriffen am 4. Mai 2019 auf zwei AfD-Wahlinfostände in
Korb und in Fellbach beteiligt. In beiden Fällen konnten die hierbei festgestellten
Personen ebenso dem gleichen, regionalen antifaschistischen Bündnis zugeordnet
werden.

3. Welche Straftaten in Baden-Württemberg gegen andere im Landtag oder Bun-
destag vertretene Parteien wurden 2019 und im ersten Quartal 2020 erfasst
(bitte genauso auflisten wie zu Frage 1 unter zusätzlicher Angabe der Partei)?

Zu 3.:

Nachfolgend werden die in Baden-Württemberg für das Jahr 2019 erfassten
Straftaten gegen Parteien als Angriffsziele im Sinne der Fragestellung, differen-
ziert nach Parteien dargestellt. Im Übrigen wird auf die Ziffer 1 verwiesen.

Angriffsziel „Bündnis 90/Die Grünen“: 

05.03.2020 Offenburg, Stadt 
(77652) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

05.03.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 111 StGB Links 
09.03.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB Links 
09.03.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 186 StGB Links 
10.03.2020 Haslach im Kinzigtal, 

Stadt (77716) 
Nein § 111 StGB Links 

12.03.2020 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB Links 

16.03.2020 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 304 StGB Links 

Tatzeit Tatort Straftat 
aufgeklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

14.01.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 304 StGB Rechts 

24.01.2019 Brackenheim, Stadt 
(74336) 

Nein § 130 StGB Rechts 

21.02.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
27.02.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Nein § 185 StGB Rechts 

27.02.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 130 StGB Rechts 

11.03.2019 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

30.03.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Ja § 130 StGB Rechts 

01.04.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Nein § 186 StGB Rechts 

10.04.2019 Steinheim an der 
Murr, Stadt (71711) 

Nein § 188 StGB nicht zuzuordnen 
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11.04.2019 Steinheim an der 
Murr, Stadt (71711) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

14.04.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.04.2019 Ulm, Universitäts-
stadt (89073) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.04.2019 Sulzbach an der 
Murr (71560) 

Nein § 86a StGB Rechts 

15.04.2019 Sulzbach an der 
Murr (71560) 

Nein § 86a StGB Rechts 

19.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.04.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Ja § 86a StGB Rechts 

20.04.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

22.04.2019 Heidenheim an der 
Brenz, Stadt (89522) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

22.04.2019 Kirchheim unter 
Teck, Stadt (73230) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

24.04.2019 Linkenheim-Hoch-
stetten (76351) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.04.2019 Boll (73087) Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 
27.04.2019 Albershausen 

(73095) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

27.04.2019 Uhingen, Stadt 
(73066) 

Nein § 86a StGB Rechts 

29.04.2019 Rottenburg am 
Neckar, Stadt 
(72108) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

29.04.2019 Geislingen an der 
Steige, Stadt (73312) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

01.05.2019 Immenstaad am Bo-
densee (88090) 

Nein § 303 StGB Rechts 

01.05.2019 Kressbronn am Bo-
densee (88079) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Boll (73087) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
04.05.2019 Mannheim, Univer-

sitätsstadt (68159) 
Ja § 187 StGB Rechts 

05.05.2019 Lörrach, Stadt 
(79539) 

Nein § 303 StGB Rechts 

05.05.2019 Herrenberg, Stadt 
(71083) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

07.05.2019 Schwäbisch Gmünd, 
Stadt (73525) 

Nein § 303 StGB Rechts 

07.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 86a StGB Rechts 

09.05.2019 Aichtal, Stadt 
(72631) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 

09.05.2019 Birkenfeld (75217) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
09.05.2019 Rechberghausen 

(73098) 
Nein § 303 StGB Rechts 

12.05.2019 Illerkirchberg 
(89171) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
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12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 303 StGB Links 

15.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.05.2019 Neuenbürg, Stadt 
(75305) 

Nein § 303 StGB Rechts 

17.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

18.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Rechts 

21.05.2019 Remchingen (75196) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
25.05.2019 Konstanz, Universi-

tätsstadt (78462) 
Ja Designgesetz Rechts 

28.06.2019 Bad Waldsee, Stadt 
(88339) 

Nein § 90b StGB nicht zuzuordnen 

28.06.2019 Schwanau (77963) Ja § 241 StGB nicht zuzuordnen 
01.07.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

08.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
13.07.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Ja § 224 StGB Links 

13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 223 StGB Links 

19.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
23.07.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

26.07.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 315b StGB nicht zuzuordnen 

31.07.2019 Heddesheim (68542) Ja § 185 StGB Rechts 
02.09.2019 Walddorfhäslach 

(72141) 
Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

15.09.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 187 StGB Rechts 

17.09.2019 Ummendorf (88444) Ja § 111 StGB nicht zuzuordnen 
21.10.2019 Ulm, Universitäts-

stadt (89073) 
Ja § 126 StGB nicht zuzuordnen 

24.10.2019 Böblingen, Stadt 
(71032) 

Ja § 185 StGB Rechts 

25.10.2019 Villingen-Schwen-
ningen, Stadt 
(78050) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

11.11.2019 Geislingen an der 
Steige, Stadt (73312) 

Ja § 185 StGB Rechts 

25.12.2019 Schwetzingen, Stadt 
(68723) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 



Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 16 / 8055

18

Angriffsziel „CDU“:

Tatzeit Tatort Straftat 
aufgeklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

17.02.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Ja § 126 StGB nicht zuzuordnen 

16.03.2019 Emmendingen, Stadt 
(79312) 

Nein § 185 StGB Rechts 

29.03.2019 Ilvesheim (68549) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
11.04.2019 Reutlingen, Stadt 

(72764) 
Ja § 111 StGB Rechts 

14.04.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

14.04.2019 Schwäbisch Hall, 
Stadt (74523) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.04.2019 Ulm, Universitätsstadt 
(89073) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.04.2019 Böblingen, Stadt 
(71032) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.04.2019 Eberbach, Stadt 
(69412) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

19.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.04.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Ja § 86a StGB Rechts 

21.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

21.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Ja § 242 StGB Links 
22.04.2019 Heidenheim an der 

Brenz, Stadt (89522) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

23.04.2019 Ettenheim, Stadt 
(77955) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

24.04.2019 Esslingen am Neckar, 
Stadt (73728) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

26.04.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

28.04.2019 Köngen (73257) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
29.04.2019 Marbach am Neckar, 

Stadt (71672) 
Nein § 241 StGB nicht zuzuordnen 

30.04.2019 Remseck am Neckar 
(71686) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

01.05.2019 Sigmaringen, Stadt 
(72488) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Bad Wildbad, Stadt 
(75323) 

Nein § 86a StGB Rechts 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

05.05.2019 Sindelfingen, Stadt 
(71063) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 
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06.05.2019 Bad Mergentheim, 
Stadt (97980) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

07.05.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
07.05.2019 Pforzheim, Stadt 

(75158) 
Nein § 86a StGB Rechts 

08.05.2019 Rust (77977) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
09.05.2019 Heidelberg, Stadt 

(69117) 
Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

10.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Leingarten (74211) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
12.05.2019 Bad Säckingen, Stadt 

(79713) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 303 StGB Links 

15.05.2019 Berkheim (88450) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
15.05.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.05.2019 Tuttlingen, Stadt 
(78532) 

Nein § 86a StGB Rechts 

17.05.2019 Tettnang, Stadt 
(88069) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Freiberg am Neckar, 
Stadt (71691) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

18.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Rechts 

19.05.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

19.05.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.05.2019 Schönaich (71101) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
19.05.2019 Pforzheim, Stadt 

(75158) 
Ja § 303 StGB Links 

20.05.2019 Abtsgmünd (73453) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
20.05.2019 Wertheim, Stadt 

(97877) 
Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

20.05.2019 Abtsgmünd (73453) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
21.05.2019 Remchingen (75196) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
23.05.2019 Ulm, Universitätsstadt 

(89073) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Großbottwar, Stadt 
(71723) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Bad Schussenried, 
Stadt (88427) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 
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Angriffsziel „CSU“:

26.05.2019 Ilvesheim (68549) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
29.05.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.06.2019 Weinheim, Stadt 
(69469) 

Nein § 107c StGB nicht zuzuordnen 

28.06.2019 Bad Waldsee, Stadt 
(88339) 

Nein § 90b StGB nicht zuzuordnen 

08.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
19.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
26.07.2019 Gerstetten (89547) Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 
31.07.2019 Oberkirch, Stadt 

(77704) 
Nein § 111 StGB nicht zuzuordnen 

03.08.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 241 StGB Rechts 
11.08.2019 Dossenheim (69221) Nein § 90b StGB Links 
13.09.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Nein § 187 StGB Rechts 
15.09.2019 Kirchheim unter 

Teck, Stadt (73230) 
Nein § 303 StGB Links 

07.11.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 86a StGB nicht zuzuordnen 

Tatzeit Tatort 
Straftat 
aufgeklärt Zähldelikt Phänomenbereich 

07.05.2019 
Pforzheim, Stadt 
(75158) Nein § 86a StGB Rechts 

08.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
19.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
26.07.2019 Gerstetten (89547) Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 
11.08.2019 Dossenheim (69221) Nein § 90b StGB Links 
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Angriffsziel „DIE LINKE“:

Tatzeit Tatort Straftat 
aufgeklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

14.01.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 304 StGB Rechts 

16.01.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja Urheberrechtsgesetz nicht zuzuordnen 

06.03.2019 Friedrichshafen, Stadt 
(88045) 

Ja § 187 StGB nicht zuzuordnen 

14.04.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 
21.04.2019 Stuttgart, Lhs (70173) Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 
22.04.2019 Kirchheim unter Teck, 

Stadt (73230) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.04.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.04.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja Urheberrechtsgesetz nicht zuzuordnen 

01.05.2019 Schwäbisch Hall, Stadt 
(74523) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

07.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 86a StGB Rechts 

10.05.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

18.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Rechts 

19.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Ja § 242 StGB nicht zuzuordnen 

21.05.2019 Remchingen (75196) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
25.05.2019 Eppelheim, Stadt 

(69214) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

27.05.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

31.05.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
19.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
28.09.2019 Dossenheim (69221) Nein § 130 StGB Rechts 
28.09.2019 Mittelbiberach (88441) Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 
01.10.2019 Lörrach, Stadt (79539) Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 
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Angriffsziel „FDP“:

Tatzeit Tatort Straftat 
aufgeklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

17.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 303 StGB Links 

19.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

22.04.2019 Heidenheim an der 
Brenz, Stadt 
(89522) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

01.05.2019 Geislingen an der 
Steige, Stadt 
(73312) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

06.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

07.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 86a StGB Rechts 

07.05.2019 Sindelfingen, Stadt 
(71063) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

09.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

14.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

16.05.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

18.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.05.2019 Schönaich (71101) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
23.05.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
19.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
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Angriffsziel „SPD“:

Tatzeit Tatort Straftat 
aufgeklärt 

Zähldelikt Phänomenbereich 

14.01.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 304 StGB Rechts 

16.01.2019 Rottenburg am 
Neckar, Stadt 
(72108) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 

23.01.2019 Sölden (79294) Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 
06.03.2019 Friedrichshafen, 

Stadt (88045) 
Ja § 187 StGB nicht zuzuordnen 

08.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

12.04.2019 Rottweil, Stadt 
(78628) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

14.04.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

14.04.2019 Bad Schönborn 
(76669) 

Ja § 86a StGB Rechts 

15.04.2019 Sulzbach an der 
Murr (71560) 

Nein § 86a StGB Rechts 

15.04.2019 Sulzbach an der 
Murr (71560) 

Nein § 86a StGB Rechts 

16.04.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

18.04.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.04.2019 Spaichingen, Stadt 
(78549) 

Nein § 243 StGB nicht zuzuordnen 

20.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

21.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

21.04.2019 Gundelfingen 
(79194) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

22.04.2019 Heidenheim an der 
Brenz, Stadt 
(89522) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

22.04.2019 Mühlacker, Stadt 
(75417) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

23.04.2019 Asperg, Stadt 
(71679) 

Nein § 86a StGB Rechts 

02.05.2019 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Schwäbisch Hall, 
Stadt (74523) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

04.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
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06.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

07.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 86a StGB Rechts 

07.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.05.2019 Eppingen, Stadt 
(75031) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.05.2019 Eppingen, Stadt 
(75031) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.05.2019 Eppingen, Stadt 
(75031) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

08.05.2019 Eppingen, Stadt 
(75031) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

09.05.2019 Nußloch (69226) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
11.05.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Bad Säckingen, 
Stadt (79713) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

12.05.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Ja § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.05.2019 Durmersheim 
(76448) 

Nein § 303 StGB Rechts 

15.05.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

15.05.2019 Tuttlingen, Stadt 
(78532) 

Nein § 86a StGB Rechts 

16.05.2019 Berkheim (88450) Nein § 242 StGB nicht zuzuordnen 
17.05.2019 Göppingen, Stadt 

(73033) 
Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

17.05.2019 Böblingen, Stadt 
(71032) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

18.05.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 303 StGB Rechts 

18.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

19.05.2019 Eislingen/ Fils, 
Stadt (73054) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 
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Nachfolgend werden die in Baden-Württemberg für das erste Quartal 2020 erfass -
ten Straftaten gegen Parteien als Angriffsziele im Sinne der Fragestellung, diffe-
renziert nach Parteien dargestellt. Im Übrigen wird auf die Ziffer 1 verwiesen.

Angriffsziel „Bündnis 90/Die Grünen“:

Angriffsziel „CDU“:

20.05.2019 Abtsgmünd 
(73453) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

21.05.2019 Remchingen 
(75196) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

25.05.2019 Adelsheim, Stadt 
(74740) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

14.06.2019 Esslingen am 
Neckar, Stadt 
(73728) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

08.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
19.07.2019 Nußloch (69226) Ja § 130 StGB Rechts 
11.08.2019 Dossenheim 

(69221) 
Nein § 90b StGB Links 

04.09.2019 Mittelbiberach 
(88441) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

18.09.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuordnen 

28.11.2019 Sersheim (74372) Nein § 130 StGB Rechts 

Tatzeit Tatort 
Straftat 
aufgeklärt Zähldelikt Phänomenbereich 

09.01.2020 
Waiblingen, Stadt 
(71332) Nein § 241 StGB nicht zuzuordnen 

16.01.2020 
Tübingen, Univer-
sitätsstadt (72070) Nein § 303 StGB Links 

20.01.2020 
Langenau, Stadt 
(89129) Nein § 185 StGB nicht zuzuordnen 

24.01.2020 
Neckargemünd, 
Stadt (69151) Nein § 241 StGB Rechts 

13.03.2020 
Rastatt, Stadt 
(76437) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

Tatzeit Tatort 
Straftat 
aufgeklärt Zähldelikt Phänomenbereich 

09.01.2020 
Waiblingen, Stadt 
(71332) Nein § 241 StGB nicht zuzuordnen 

08.02.2020 
Ulm, Universitäts-
stadt (89073) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.02.2020 
Stuttgart, Lhs 
(70173) Ja § 130 StGB nicht zuzuordnen 

11.03.2020 
Aalen, Stadt 
(73430) Nein § 303 StGB Links 
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Angriffsziel „CSU“:

Angriffsziel „FDP“:

Angriffsziel „SPD“:

4. Welche Straftaten wurden gegen die Polizei 2019 und im ersten Quartal 2020
erfasst (bitte auflisten mit Ort, Datum, Vorfall bzw. Straftat, ob die Tat in Zu-
sammenhang mit einer politischen Veranstaltung passierte und Angaben dazu,
ob es zu einer Ermittlung der Täter oder gar zu einer Verurteilung kam)?

Zu 4.:

Nachfolgend werden die Straftaten aus dem Jahr 2019 mit dem Angriffsziel
 „Polizei“ dargestellt. Im Übrigen wird auf die Ziffer 1 verwiesen.

Tatzeit Tatort 
Straftat 
aufgeklärt Zähldelikt Phänomenbereich 

09.01.2020 
Waiblingen, Stadt 
(71332) Nein § 241 StGB nicht zuzuordnen 

Tatzeit Tatort 
Straftat 
aufgeklärt Zähldelikt Phänomenbereich 

09.01.2020 
Waiblingen, Stadt 
(71332) Nein § 241 StGB nicht zuzuordnen 

08.02.2020 
Ulm, Universitäts-
stadt (89073) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

Tatzeit Tatort 
Straftat 
aufgeklärt Zähldelikt Phänomenbereich 

09.01.2020 
Waiblingen, Stadt 
(71332) Nein § 241 StGB nicht zuzuordnen 

03.02.2020 
Stuttgart, Lhs 
(70173) Ja § 185 StGB Rechts 

08.02.2020 
Ulm, Universitäts-
stadt (89073) Nein § 303 StGB nicht zuzuordnen 

26.02.2020 
Stuttgart, Lhs 
(70173) Ja § 130 StGB nicht zuzuordnen 

08.03.2020 
Bad Dürrheim, Stadt 
(78073) Nein § 185 StGB Rechts 
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Demo Tatzeit Tatort Straftat auf- 

geklärt 
Zähldelikt Phänomen- 

bereich 
Nein 03.01.2019 Heidelberg, Stadt 

(69117) 
Nein § 303 StGB Links 

Nein 05.01.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 09.01.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB Links 

Ja 09.01.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 09.01.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB Links 

Nein 12.01.2019 Ulm, Universitäts-
stadt (89073) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 16.01.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 17.01.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 18.01.2019 Rutesheim (71277) Ja § 113 StGB Rechts 
Nein 26.01.2019 Ravensburg, Stadt 

(88212) 
Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 26.01.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 26.01.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 27.01.2019 Leinfelden-Echter-
dingen, Stadt (70771) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 29.01.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 240 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 01.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 224 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 02.02.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 303 StGB Links 

Ja 02.02.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 07.02.2019 Allensbach (78476) Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 09.02.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 11.02.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 
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Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 223 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 223 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Brühl (68782) Ja § 267 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 12.02.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 
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Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.02.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 13.02.2019 Wiernsheim (75446) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 13.02.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Ja § 114 StGB ausländische 

Ideologie 
Ja 13.02.2019 Karlsruhe, Stadt 

(76133) 
Ja § 187 StGB ausländische 

Ideologie 
Nein 15.02.2019 Bietigheim-Bissin-

gen, Stadt (74321) 
Nein § 315b StGB Links 
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Nein 15.02.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 15.02.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB Rechts 

Nein 17.02.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 113 StGB Rechts 

Nein 20.02.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 23.02.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 27.02.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 126 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 01.03.2019 Kehl, Stadt (77694) Ja § 86a StGB Rechts 
Nein 02.03.2019 Friesenheim (77948) Ja § 86a StGB Rechts 
Nein 02.03.2019 Friesenheim (77948) Ja § 86a StGB Rechts 
Nein 03.03.2019 Ulm, Universitäts-

stadt (89073) 
Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 03.03.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 05.03.2019 Lahr/Schwarzwald, 
Stadt (77933) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 05.03.2019 Eberbach, Stadt 
(69412) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 05.03.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 05.03.2019 Gundelsheim, Stadt 
(74831) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 07.03.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 07.03.2019 Geisingen, Stadt 
(78187) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 07.03.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 07.03.2019 Gerlingen, Stadt 
(70839) 

Ja § 113 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 07.03.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 224 StGB Links 

Nein 09.03.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 09.03.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 14.03.2019 Ilsfeld (74360) Ja § 240 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 16.03.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 19.03.2019 Herrischried (79737) Ja § 187 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 22.03.2019 Grenzach-Wyhlen 
(79639) 

Ja § 240 StGB nicht zuzuord-
nen 
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Nein 23.03.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB Rechts 

Nein 26.03.2019 Albstadt, Stadt 
(72458) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 28.03.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 28.03.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 28.03.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 28.03.2019 Titisee-Neustadt, 
Stadt (79822) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 28.03.2019 Wehr, Stadt (79664) Ja § 187 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 29.03.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 29.03.2019 Herrischried (79737) Ja § 187 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 30.03.2019 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 06.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 06.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Ja 06.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 06.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 06.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 201 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 09.04.2019 Singen (Hohentwiel), 
Stadt (78224) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 10.04.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 10.04.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 10.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 10.04.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 13.04.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 13.04.2019 Fellbach, Stadt 
(70734) 

Ja § 201 StGB Rechts 

Nein 13.04.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 201 StGB Rechts 

Nein 14.04.2019 Weinheim, Stadt 
(69469) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 23.04.2019 Oberrot (74420) Nein § 86a StGB Rechts 
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Nein 26.04.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 27.04.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 28.04.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 30.04.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 01.05.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Tuttlingen, Stadt 
(78532) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 01.05.2019 Deißlingen (78652) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 01.05.2019 Oberndorf am 

Neckar, Stadt 
(78727) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 01.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 224 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 185 StGB Links 
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Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 224 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 114 StGB Links 

Nein 01.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 05.05.2019 Weingarten, Stadt 
(88250) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 05.05.2019 Villingen-Schwen-
ningen, Stadt (78050) 

Ja § 185 StGB religiöse Ideolo-
gie 

Nein 07.05.2019 Sindelfingen, Stadt 
(71063) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 08.05.2019 Nürtingen, Stadt 
(72622) 

Nein § 303 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 10.05.2019 Waiblingen, Stadt 
(71332) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 11.05.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 224 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 224 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 224 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 185 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 114 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein Versammlungsgesetz Links 
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Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 11.05.2019 Pforzheim, Stadt 
(75158) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 12.05.2019 Singen (Hohentwiel), 
Stadt (78224) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Ja 12.05.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 114 StGB Links 

Ja 12.05.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 12.05.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 12.05.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 14.05.2019 Waiblingen, Stadt 
(71332) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 15.05.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 16.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein Versammlungsgesetz Links 

Nein 18.05.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 23.05.2019 Esslingen am 
Neckar, Stadt 
(73728) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Ja 25.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 25.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 25.05.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 25.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein Versammlungsgesetz Links 

Nein 26.05.2019 Dürmentingen 
(88525) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 28.05.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Ja § 114 StGB Rechts 

Nein 28.05.2019 Meersburg, Stadt 
(88709) 

Nein § 130 StGB Rechts 

Nein 29.05.2019 Waiblingen, Stadt 
(71332) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 30.05.2019 Bad Rappenau, Stadt 
(74906) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 31.05.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 
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Nein 31.05.2019 Grenzach-Wyhlen 
(79639) 

Ja § 240 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 31.05.2019 Öhringen, Stadt 
(74613) 

Ja § 113 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 03.06.2019 Asperg, Stadt 
(71679) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 04.06.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Ja § 303 StGB Links 

Nein 04.06.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 05.06.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 306 StGB Links 

Nein 08.06.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 185 StGB Rechts 

Nein 08.06.2019 Bammental (69245) Ja § 240 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 09.06.2019 Offenburg, Stadt 
(77652) 

Nein § 185 StGB Rechts 

Nein 11.06.2019 Amstetten (73340) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 11.06.2019 Furtwangen im 

Schwarzwald, Stadt 
(78120) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 12.06.2019 Leutkirch im Allgäu, 
Stadt (88299) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 13.06.2019 Wendlingen am 
Neckar, Stadt 
(73240) 

Nein § 130 StGB Rechts 

Nein 16.06.2019 Hockenheim, Stadt 
(68766) 

Nein § 86a StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 20.06.2019 Schöntal (74214) Nein § 303 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 21.06.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 224 StGB Rechts 

Nein 22.06.2019 Neuhausen ob Eck 
(78579) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 22.06.2019 Offenburg, Stadt 
(77652) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 22.06.2019 Balingen, Stadt 
(72336) 

Ja § 185 StGB Rechts 

Nein 26.06.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 223 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 26.06.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 01.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 01.07.2019 Aalen, Stadt (73430) Ja § 185 StGB Rechts 
Nein 01.07.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Ja § 184i StGB Links 

Nein 01.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 201 StGB nicht zuzuord-
nen 
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Nein 02.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 05.07.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Ja § 86a StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 05.07.2019 Gundelfingen 
(79194) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 08.07.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Ja 09.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 10.07.2019 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 13.07.2019 Rangendingen 
(72414) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 185 StGB Links 

Ja 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 242 StGB Links 

Ja 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Ja 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 13.07.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 13.07.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 13.07.2019 Bad Saulgau, Stadt 
(88348) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 18.07.2019 Ulm, Universitäts-
stadt (89073) 

Ja § 126 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 23.07.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 24.07.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 27.07.2019 Schwäbisch Hall, 
Stadt (74523) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 30.07.2019 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 31.07.2019 Erdmannhausen 
(71729) 

Ja § 164 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 01.08.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 01.08.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 01.08.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 86a StGB Rechts 
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Nein 02.08.2019 Schorndorf, Stadt 
(73614) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 03.08.2019 Hirschberg an der 
Bergstraße (69493) 

Nein § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 03.08.2019 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 04.08.2019 Altensteig, Stadt 
(72213) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 06.08.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 07.08.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 08.08.2019 Bad Mergentheim, 
Stadt (97980) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 08.08.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 09.08.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 10.08.2019 Denkingen (78588) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 16.08.2019 Tuttlingen, Stadt 

(78532) 
Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 17.08.2019 Neuffen, Stadt 
(72639) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 18.08.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 303 StGB Links 

Nein 19.08.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 20.08.2019 Göppingen, Stadt 
(73033) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 23.08.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 29.08.2019 Rastatt, Stadt 
(76437) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 01.09.2019 Nagold, Stadt 
(72202) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 02.09.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 02.09.2019 Müllheim, Stadt 
(79379) 

Ja § 114 StGB Rechts 

Nein 06.09.2019 Gaienhofen (78343) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 06.09.2019 Konstanz, Universi-

tätsstadt (78462) 
Ja § 114 StGB Rechts 

Nein 11.09.2019 Weingarten, Stadt 
(88250) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 12.09.2019 Baden-Baden, Stadt 
(76530) 

Nein § 130 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 15.09.2019 Rudersberg (73635) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 16.09.2019 Stuttgart, Lhs 

(70173) 
Nein § 303 StGB Links 



Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 16 / 8055

38

Nein 17.09.2019 Kornwestheim, Stadt 
(70806) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 19.09.2019 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 21.09.2019 Villingen-Schwen-
ningen, Stadt (78050) 

Ja § 185 StGB Links 

Nein 21.09.2019 Villingen-Schwen-
ningen, Stadt (78050) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 21.09.2019 Villingen-Schwen-
ningen, Stadt (78050) 

Ja § 223 StGB Links 

Nein 25.09.2019 Ellwangen (Jagst), 
Stadt (73479) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 26.09.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 26.09.2019 Durmersheim 
(76448) 

Nein § 130 StGB Rechts 

Ja 30.09.2019 Urbach (73660) Nein § 303 StGB Links 
Nein 02.10.2019 Freiburg im Breis-

gau, Stadt (79098) 
Nein § 303 StGB Links 

Nein 02.10.2019 Bruchsal, Stadt 
(76646) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 04.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 07.10.2019 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 09.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 09.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 223 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 10.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 125a StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 10.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 11.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 11.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 303 StGB Links 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 



39

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 16 / 8055

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 249 StGB Links 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 
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Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Ja 12.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 13.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 13.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 13.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 13.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 16.10.2019 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 113 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 16.10.2019 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 
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Ja 16.10.2019 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 113 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 16.10.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 113 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB Links 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Nein 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja Versammlungsgesetz ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 223 StGB ausländische 
Ideologie 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 224 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 19.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 22.10.2019 Kißlegg (88353) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 22.10.2019 Freiburg im Breis-

gau, Stadt (79098) 
Nein § 303 StGB Links 
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Ja 25.10.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 185 StGB nicht zuzuord-
nen 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 223 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 242 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 114 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 
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Ja 25.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 113 StGB Links 

Nein 27.10.2019 Konstanz, Universi-
tätsstadt (78462) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 28.10.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 01.11.2019 Wangen im Allgäu, 
Stadt (88239) 

Nein § 304 StGB Links 

Nein 01.11.2019 Nürtingen, Stadt 
(72622) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 03.11.2019 Bad Rippoldsau-
Schapbach (77776) 

Nein § 304 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 04.11.2019 Sulzburg, Stadt 
(79295) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 05.11.2019 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 12.11.2019 Bad Mergentheim, 
Stadt (97980) 

Nein § 303 StGB nicht zuzuord-
nen 

Nein 16.11.2019 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 16.11.2019 Bad Waldsee, Stadt 
(88339) 

Ja § 223 StGB Rechts 

Nein 16.11.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 17.11.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 114 StGB Links 

Nein 18.11.2019 Mannheim, Universi-
tätsstadt (68159) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 25.11.2019 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 29.11.2019 Esslingen am 
Neckar, Stadt 
(73728) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 29.11.2019 Giengen an der 
Brenz, Stadt (89537) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 30.11.2019 Nürtingen, Stadt 
(72622) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 04.12.2019 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 05.12.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB Links 

Ja 05.12.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 303 StGB Links 

Nein 07.12.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 15.12.2019 Murrhardt, Stadt 
(71540) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 17.12.2019 Radolfzell am Bo-
densee, Stadt (78315) 

Ja § 113 StGB Rechts 
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Nachfolgend werden die Straftaten aus dem 1. Quartal 2020 mit dem Angriffsziel
„Polizei“ dargestellt.

Demo Tatzeit Tatort Straftat auf- 
geklärt 

Zähldelikt Phänomen-
bereich 

Nein 02.01.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 90a StGB Links 

Nein 05.01.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 05.01.2020 Heidelberg, Stadt 
(69117) 

Ja § 303 StGB Rechts 

Nein 07.01.2020 Wolfach, Stadt 
(77709) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 08.01.2020 Neulußheim (68809) Ja § 86a StGB Rechts 
Nein 11.01.2020 Singen (Hohent-

wiel), Stadt (78224) 
Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 15.01.2020 Mannheim, Univer-
sitätsstadt (68159) 

Ja § 304 StGB Links 

Nein 15.01.2020 Spraitbach (73565) Ja § 86a StGB Rechts 
Nein 16.01.2020 Ravensburg, Stadt 

(88212) 
Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 19.01.2020 Radolfzell am Bo-
densee, Stadt 
(78315) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 28.01.2020 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 30.01.2020 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Ja § 201 StGB nicht zuzu-
ordnen 

Nein 31.01.2020 Karlsruhe, Stadt 
(76133) 

Nein § 86a StGB Links 

Nein 31.01.2020 Herrenberg, Stadt 
(71083) 

Nein § 304 StGB nicht zuzu-
ordnen 

Nein 05.02.2020 Leingarten (74211) Nein § 86a StGB Rechts 
Nein 09.02.2020 Freiburg im Breis-

gau, Stadt (79098) 
Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 12.02.2020 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 13.02.2020 Heilbronn, Stadt 
(74072) 

Nein § 242 StGB nicht zuzu-
ordnen 

Nein 13.02.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein Kunsturheberrechtsgesetz Links 

Ja 18.12.2019 Freiburg im Breis-
gau, Stadt (79098) 

Nein Versammlungsgesetz Links 

Nein 20.12.2019 Offenburg, Stadt 
(77652) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 21.12.2019 Ludwigsburg, Stadt 
(71638) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Ja 31.12.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB Links 

Ja 31.12.2019 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 224 StGB Links 



45

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 16 / 8055

In Vertretung

Klenk

Staatssekretär

Nein 13.02.2020 Rastatt, Stadt 
(76437) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 14.02.2020 Ravensburg, Stadt 
(88212) 

Ja § 113 StGB Rechts 

Nein 14.02.2020 Plochingen, Stadt 
(73207) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 15.02.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Ja 20.02.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 125 StGB Links 

Nein 21.02.2020 Friedrichshafen, 
Stadt (88045) 

Ja § 113 StGB Rechts 

Nein 22.02.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 25.02.2020 Schwetzingen, Stadt 
(68723) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 26.02.2020 Meckenbeuren 
(88074) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 29.02.2020 Fellbach, Stadt 
(70734) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 29.02.2020 Mosbach, Stadt 
(74821) 

Nein § 303 StGB nicht zuzu-
ordnen 

Nein 29.02.2020 Sersheim (74372) Nein § 130 StGB Rechts 
Nein 01.03.2020 Bad Waldsee, Stadt 

(88339) 
Nein § 303 StGB Links 

Nein 04.03.2020 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 06.03.2020 Tübingen, Universi-
tätsstadt (72070) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 07.03.2020 Rottenburg am 
Neckar, Stadt 
(72108) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 13.03.2020 Stuttgart, Lhs 
(70173) 

Nein § 303 StGB Links 

Nein 14.03.2020 Reutlingen, Stadt 
(72764) 

Ja § 130 StGB Rechts 

Nein 20.03.2020 Lahr/Schwarzwald, 
Stadt (77933) 

Ja § 86a StGB Rechts 

Nein 24.03.2020 Ellwangen (Jagst), 
Stadt (73479) 

Nein § 86a StGB Rechts 

Nein 27.03.2020 Edingen-Neckarhau-
sen (68535) 

Ja § 86a StGB Rechts 
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